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                                          ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  

                             ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  

 

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε                 Παπάγου,             04.06.2018 

τ.κ. 101 91 Παπάγου                                                                       Αρ. Πρωτ              Β-1087 

τηλ. 210 6508338, 8326, 8120                                     

Δ/νση ηλ.ταχυδρομείου: tkvel@yme.gov.gr                                                                                                                                 
 
Προς  τη 
Βουλή  των  Ελλήνων 
Δ/νση  Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
   
  
Τμήμα    Ερωτήσεων 

 
 

ΘΕΜΑ «Σχετικά με το Μνημόνιο Συνεργασίας για τους πληγέντες από τα έργα του μετρό στη 
Θεσσαλονίκη » 

 

ΣΧΕΤ:  Η Ερώτηση 5623/03.05.2018 που κατέθεσε στη Βουλή  
 ο Βουλευτής κύριος Γεώργιος Γερμενής 

 

ΚΟΙΝ: 
 
 

   1) Βουλευτή κ. Γεώργιο Γερμενή 
   2) Υπ. Οικονομίας και Ανάπτυξης-Γρ. Υπουργού 

    
Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής  Ερώτησης, παρακαλούμε να πληροφορήσετε τον κύριο Βουλευτή   

τα κάτωθι : 

Δεν έχει υπογραφεί κανένα Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της Αττικό Μετρό ΑΕ, του Ελληνικού 

Δημοσίου και Φορέων της περιοχής, που να περιλαμβάνει δέσμευση της Πολιτείας για τη λήψη 

συγκεκριμένων μέτρων ανακούφισης των επιχειρήσεων, η λειτουργία των οποίων επηρεάστηκε από την 

ανάπτυξη των εργοταξίων κατασκευής του Μετρό Θεσσαλονίκης. 

Στις 18.04.2011 υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της Αττικό Μετρό ΑΕ και φορέων της 

περιοχής, στους οποίους περιλαμβάνονται ο Γεν. Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Μακεδονίας-Θράκης, Δήμαρχοι της πόλης, ο Πρύτανης του ΑΠΘ, ο Πρόεδρος του ΕΚΘ, εκπρόσωποι 

Επιμελητηρίων της Θεσσαλονίκης και άλλων φορέων της περιοχής, με στόχους, όπως αναφέρονται 

επιγραμματικά στο προοίμιό του: 

1.  Την αντιμετώπιση θεμάτων που προκύπτουν κατά τη διάρκεια των εργασιών  

2.  Την προβολή και προώθηση του έργου 

3.  Την προβολή και αξιοποίηση των αρχαιολογικών ευρημάτων 
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Για την εκπλήρωση των όρων του Μνημονίου αναφέρεται ότι, ο κάθε συμβαλλόμενος θα εκτιμά κάθε 

φορά τον τρόπο, το εύρος και τη διάρκεια της συμμετοχής του στις κοινές δράσεις, ενώ προβλέπεται η 

δημιουργία ομάδων εργασίας από εκείνα τα μέρη που αντιμετωπίζουν ειδικά προβλήματα, για την 

επεξεργασία και υποβολή προτάσεων. 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, οι εκπρόσωποι των παραγωγικών τάξεων, του εμπορικού κόσμου και των 

επαγγελματιών της πόλης, συνέταξαν Υπόμνημα στις 24.08.2011, αντίγραφο του οποίου επίσης 

επισυνάπτεται, με αποδέκτες τους αρμόδιους τότε Υπουργούς και Διοικητές-Προέδρους φορέων, 

ζητώντας τη λήψη συγκεκριμένων μέτρων από τον καθένα, για τις επιχειρήσεις που πλήττονται από την 

κατασκευή του Μετρό, με κατάταξη αυτών σε τρεις κατηγορίες. 

Στο Υπόμνημα αυτό, το οποίο στάλθηκε και στην Αττικό Μετρο ΑΕ, σε ότι αφορά στην ίδια, ζητούνται τα 

παρακάτω μέτρα: 

•  Μόνιμη φύλαξη και φωτισμός στα εργοτάξια, όπου υπάρχουν περιφράξεις με λαμαρίνες  

• Βελτίωση της αισθητικής των εργοταξίων  

• Επίσπευση εργασιών Αρχαιολογικής Υπηρεσίας/Χρονοδιαγράμματα.  

Για τα αναφερόμενα ως προς την Αττικό Μετρό ΑΕ στο Μνημόνιο Συνεργασίας που συνυπέγραψε με 

τους άλλους φορείς στις 18.04.2011, αλλά και για όσα ζητήθηκαν από την ίδια στο από 24.08.2011 

Υπόμνημα των παραγωγικών φορέων της πόλης, υπήρξε διαχρονικά από την εταιρεία μας ανταπόκριση 

στο σύνολό τους και στο μέγιστο βαθμό, ιδιαίτερα μετά την επανέναρξη των εργασιών από τις αρχές του 

2016. Πιο συγκεκριμένα: 

 Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που εφαρμόζονται κατά την εκτέλεση των διαφόρων φάσεων των 

εργασιών, μελετώνται σύμφωνα με τις ισχύουσες προδιαγραφές, κοινοποιούνται σε όλους τους 

συναρμόδιους φορείς για έκφραση παρατηρήσεων και εγκρίνονται από την αρμόδια υπηρεσία της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης (αρχικά της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας) και τη 

Δ/νση Τροχαίας Θεσσαλονίκης. Σε κάθε περίπτωση η Αττικό Μετρό ενημερώνει εγκαίρως τους 

ενδιαφερόμενους και τους πολίτες για τα μέτρα και τις επεμβάσεις που πρόκειται να γίνουν . 

 Αντιμετωπίστηκε και αντιμετωπίζεται κάθε πρόβλημα όχλησης που τίθεται υπόψη της Δ/νσης Μετρό 

Θεσσαλονίκης από πλευράς φορέα ή μεμονωμένου πολίτη, ενώ καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια 

για τον συνεχή περιορισμό των εργοταξιακών καταλήψεων στις πλέον αναγκαίες. Ενδεικτικά αναφέρεται 

ότι τους τελευταίους μήνες έχουν περιοριστεί οι εργοταξιακές καταλήψεις στις περιοχές του Νέου 

Σιδηροδρομικού Σταθμού, των σταθμών Δημοκρατίας, Αγ. Σοφίας, Παπάφη, Ανάληψης, 25ης Μαρτίου 

(Πατρίκιος) και στη Διασταύρωση Σιντριβανίου. 

 Χορηγήθηκαν σε επαγγελματίες, μετά από αίτησή τους, βεβαιώσεις ότι οι επιχειρήσεις τους 

γειτνιάζουν με τα εργοτάξια του Μετρό, για να επωφεληθούν από ευνοϊκά μέτρα που έλαβαν ή επρόκειτο 

να λάβουν  αρμόδιοι φορείς (απαλλαγή από συνδρομές επιμελητηρίων, δημοτικά τέλη κλπ). 
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 Ιδιαίτερη μέριμνα υπήρξε για την αισθητική αναβάθμιση των εργοταξιακών χώρων με κάλυψη των 

λαμαρίνων με τεχνητές φυλλωσιές και περιοδική ανάρτηση εικαστικών - λογοτεχνικών έργων. 

 Η φύλαξη όλων των εργοταξιακών χώρων είναι 24ωρη και ο φωτισμός τους παρέχει ασφάλεια τόσο 

εντός, όσο και εκτός αυτών.  

 Η προβολή του έργου και των αρχαιοτήτων που αποκαλύφθηκαν κατά την κατασκευή του, η  

ενημέρωση των πολιτών για την πρόοδό του με Δελτία Τύπου, η πραγματοποίηση ημερίδων, 

παρουσιάσεων, επισκέψεων απλών πολιτών, μαθητών, σπουδαστών και κοινωνικών ομάδων ειδικού 

ενδιαφέροντος, η διοργάνωση μουσικών εκδηλώσεων στα εργοτάξια κλπ, είναι θέματα στα οποία η 

Αττικό Μετρό επιδεικνύει ιδιαίτερη φροντίδα και ευαισθησία.  

  

 

 

Συνημμένα:(2) 
1)Το από 18.04.2011 Μνημόνιο Συνεργασίας Αττικό Μετρό ΑΕ-
Φορέων 
2) Το από 24.08.2011 Υπόμνημα των Παραγωγικών Φορέων 
 
 
 
Εσωτ. Διανομή                                                                           
Γρ. Κοιν. Ελέγχου 
 

                           
 
 
 
 

                      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  

                 ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΠΙΡΤΖΗΣ 

 

                   Ακριβές αντίγραφο 
                    Αρετή Κονταρίνη                            
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